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LEDARE
MIKAEL HANSSON

Nästa år flyttar Tunabyggen in i nya lo-
kaler. Den gamla skolan på Hushagen 
renoveras nu för fullt för att ge plats åt 
Tunabyggens medarbetare. Fram till dess 
att alla är på plats finns Tunabyggens 
medarbetare utspridda på olika kontor i 
staden. 

– Vi ser verkligen fram emot att få nya 
lokaler där vi alla blir samlade på ett och 
samma ställe, säger Mikael Hansson som 
är teknisk chef på Tunabyggen. Eller åt-
minstone nästan alla – vi har valt att  
behålla områdeskontoren på Jakobsgår-
darna, Tjärna Ängar och Bullermyren 
eftersom det är stora områden där vi be-
höver vara nära hyresgästerna. 

Tunabyggen får 
nytt huvudkontor

Tunabyggen flyttar med början efter årsskiftet, in i nya lokaler på Hushagen. 
Men fram till dess har Tunabyggens medarbetare delat upp sig på olika ställen. 
För dig som behöver besöka Tunabyggen är det dock fortfarande kontoret på 
Vasagatan som gäller. 

Till årsskiftet flyttar de första Tunabyg-
garna in. I september nästa år kommer 
resten, bland annat alla medarbetare som 
har kundkontakt; felanmälan, reception 
och uthyrning. De finns idag kvar på 
kontoret på Vasagatan, men på övervå-
ningen. Det första våningsplanet är idag 
helt tömt på Tunabyggare och i stället 
kommer Kommunal inom kort att flytta 
in. 

– VD-kansli, IT och Tekniska avdel-
ningen sitter fram till årsskiftet i tillfäl-
liga lokaler på Tjärna Ängar. Det är för 
en kort period så det fungerar, men vi ser 
verkligen fram emot att få flytta in i det 
nya kontoret på Hushagen, säger Mikael. 

Vi förbereder oss för flytt
På Tunabyggen har vi just nu fullt upp, både 
med att förbereda oss för stundande flytt, 
och med mängder av olika projekt där vi 
skapar fler bostäder och förbättrar befintliga 
områden. Tunabyggen finns nu i höst 
utspritt på olika platser i staden. Om du 
behöver besöka oss är det dock fortfarande 
Vasagatan som gäller, men nu en trappa upp. 

Så småningom kommer du att kunna 
träffa oss på Hushagen där vårt nya 
huvudkontor kommer att ligga, i Hushagens 
gamla skola. Jag vill passa på att tacka 
Tunabyggens personal för det fina engage-
mang de lägger ner i arbetet med flytten.  
Att vi alla samlas på ett och samma ställe 
kommer bl a att betyda kortare kommunika-
tions- och beslutsvägar. Det tjänar både vi 
och du som hyresgäst på. 

Missa inte den nya tävlingen som vi 
arrangerar tillsammans med Hyresgästför-
eningen – Årets granne. Passa på att 
nominera goda grannar, personer i din 
omgivning som gör mycket för andra och 
som ser till att ditt bostadsområde både blir 
tryggare, säkrare och trevligare. Vi är helt 
säkra på att det finns många hjältar bland 
Tunabyggens hyresgäster och ser fram emot 
att få ta del av alla fina insatser. 

Ha en bra höst,

Mikael Hansson

Mikael Hansson utanför Hushagens gamla skola dit Tunabyggen  flyttar efter 
renoveringen.
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Leif Johansson pratar entusiastiskt 
om projekt Tjärnmiljö på Tjärna 
Ängar. Ett projekt som inte bara re-
sulterar i mängder av insamlat fett 
utan också i rena och fina sophus. 

En gråmulen eftermiddag samlar Ingrid 
Nordesjö, miljösamordnare på Tunabyg-
gen, ett antal av Tunabyggens områdes- 
och miljövärdar för en kort miljöinforma-
tion. Gruppen får också en rapport från 
Leif Johansson om hur projekt Tjärnmiljö 
framskrider. Tillsammans med Said Hus-
sein och Kheder Ali Asgar besöker han 
samtliga hyresgäster på Tjärna Ängar för 
att informera om vikten av att samla in  
det fett som använts i matlagning. 

Arbetet har redan gett ett mycket posi-
tivt resultat. Förutom att man har samlat 
in mängder av fett, har det gjort att sophu-
sen på Tjärna Ängar blivit rena och fina. 

– De enda som är ledsna är skatorna 
för de har inget skräp att härja med läng-
re, skrattar Leif. Men det får vi ta, sura 
skator står vi ut med!

Många är jätteduktiga
– Vi har passat på att prata om hur man 
sorterar olika sorters avfall och svarat på 
frågor, säger Leif. Många är jätteduktiga 
på att sortera och visar stolt upp hur de 
har organiserat sopsorteringen i sitt kök. 
Andra behöver lite mer hjälp och då finns 
vi tillhands.

Rent och snyggt 
på Tjärna ängar

I samband med att trion gått runt och 
informerat har också sophusen fått nya 
skyltar med bilder som tydligt beskriver 
vad som ska slängas i de olika kärlen.  
Det är samma bilder som finns i den sor-
teringsguide som alla hyresgäster fått.

– Det är helt fantastiskt att vi har möj-
ligheten att få träffa alla hyresgäster och 
prata om det här. Det har självklart ock-
så gjort att vi har extra bra koll på om 
någon slarvar och vem det i så fall är. 
Många gånger handlar slarv om okun-
skap. Men det är viktigt att alla hjälper 
till i det här arbetet. Om någon ständigt 
slarvar så förstör man för alla. 

MÄRKER DU 
NÅGON SKILLNAD I 
SOPHUSEN?

Liu Xiaohui
–Jag tycker att det har blivit lite bättre. 
Det är jättebra att det är sortering, så att 
man kan återvinna så mycket som möjligt. 

Marietta Beidstein
– Det är jättefint i soprummen och det var 
det när jag flyttade hit också. Jag har bara 
bott här i en månad. Men jag har hört att 
det var skräpigare förut. 

Maria Kinnonen med sönerna 
Caidyen och Zion
– Det är helt klart finare i sophusen nu. 
Det finns också fler kärl att sortera i och 
det är bra, då blir det mer ordning. 

Jekey Xusen Aadan
– Jag är själv noga med att sortera. Om 
alla är noga så blir det fint och jag tycker 
att det har blivit bättre. 

Abdikadir Barre
– Det kan vara lite bättre ibland och säm-
re ibland. Jag tycker inte att det är så stor 
skillnad. 

Ingrid Nordesjö, miljösamordnare på 
Tunabyggen.

Leif Johansson (Till Höger), berättar för gruppen om projekt Tjärnmiljö.
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Att vara hyresgäst innebär ofta att man 
bor nära andra människor, i samma 
trappuppgång, på samma gård, i samma 
hus. Ibland kan det kännas jobbigt när 
man måste anpassa sig till andras liv och 
vanor. Ibland kan det vara alldeles under-
bart att uppleva hur andra bryr sig både 
om sina grannar och om den gemensam-
ma boendemiljön. Det är de här perso-
nerna som Hyresgästföreningen och 
Tunabyggen nu vill uppmärksamma. 

Inspirerade av Årets Hjälte
– Det finns så många som gör så mycket 
bra för andra, säger Eva Lingvall verk-
samhetsutvecklare på Hyresgästfören-
ingen. Det är klart att vi ska uppmärk-
samma dem! Vi har därför valt att 
arrangera tävlingen Årets Granne.

Eva berättar att hon och hennes kolle-
gor på Hyresgästföreningen inspirerades 
av tävlingen Årets Hjälte och Hjältegalan. 

– Hjältar finns i bostadsområdena ock-
så. Vi träffar dem dagligen i vårt arbete, 
säger Eva. Men vi vill att det ska vara de-
ras grannar som nominerar dem och vi 

Vem är din favorit 
till Årets granne?
Har du en ovanligt hjälpsam granne? Eller en granne som bryr sig om och 
sprider glädje i kvarteret? För första gången genomförs nu tävlingen Årets 
Granne, så ta chansen att nominera din favorit.

vill uppmärksamma vinnarna ordentligt 
med en fest. 

Tunabyggen var genast med på noter-
na när Hyresgästföreningen berättade 
om förslaget att uppmärksamma goda 
grannar i Tunabyggen. 

– Vi tror på det här, säger Jerker Lars-
son områdeschef på Tunabyggen. Det är 
viktigt att visa goda exempel som inspi-
rerar andra. 

gaste är att de goda insatserna lyfts fram, 
menar Jerker. 

Eva och Jerker är inte oroliga för att 
det kommer att saknas nomineringar.

– Absolut inte. Det finns massor av 
goda exempel på hjälteinsatser bland 
Tunabyggens hyresgäster. Vi hoppas 
verkligen att alla tänker till och passar på 
att nominera. 

Fest 16 december
Den 16 december äger festen för Årets 
Granne rum. Då kommer alla nomine-
rade att bjudas på god mat och under-
hållning. På festen avslöjas också vilka 
som är vinnare av Årets Granne.

– Vi kommer att belöna Årets Granne 
i varje kategori med ett fint pris. Det 
kommer att kännas bra att få ge något 
tillbaka till de här personerna som gör så 
mycket för andra, säger Eva och får med-
håll av Jerker. 

– Förhoppningsvis blir det här en tra-
dition. Nu ser vi fram emot att få många 
nomineringar. 

Det är viktigt  
att visa goda 
exempel som  

inspirerar andra. 

De tre kategorierna som kommer att be-
lönas i Årets Granne är; Ökad trygghet i 
boendemiljön, Medmänsklighet och ex-
tra omtanke och Förbättring av miljön. 

– Med de här tre kategorierna hittar 
alla goda insatser en plats. Det är helt ok 
att nominera sig själv också. Det vikti-

KERsTin och Gunill på Stjärngatan 
bor grannar och ställer upp för 
varandra. Gunill tar ofta hand om 
Kerstins katt Signe.
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Skicka talongen till: 
Eva Lingvall, Hyresgästföreningen, 
Wallingatan 18, 784 34 Borlänge, 
eller mejla  
eva.lingvall@hyresgastforeningen .se
Om du mejlar, glöm inte att uppge 
ditt eget namn, adress och 
telefonnummer också. 

Vi behöver din/dina nomineringar 
senast den 4 december. 

Juryn består av: 
Rune Hjort  och Agneta Fahleson-
Ericsson från Hyresgästföreningen.
Olle Rigborn och Elisabeth 
Söderlund från Tunabyggen. 

Namn: 

Adress: 

Telefonnummer: 

Till Årets Granne i kategorin: 

Därför att: (en kort motivering)

Jag som nominerar heter:

Adress:

Telefonnummer:

JAG VILL NOMINERA:

Nominera i tre kategorier:

Här passar nomineringar av en 
hyresgäst som varit med och före-
slagit förbättringar som ger ökad 
trygghet, exempelvis belysning, 
grannsamverkan, brandsäkerhet 
eller dylikt. 

Du kan nominera din/dina favoriter fram till den 4 december. Det går utmärkt 
att föreslå samma person till flera kategorier. Juryn kommer att utse tre  
nominerade i varje kategori och vinnarna utses sedan på Årets Granne-galan 
den 16 december.  I samband med detta publicerar vi också namnen på  
vinnarna på Tunabyggens och Hyresgästföreningens hemsidor. Bland er som 
nominerar kommer tio personer att belönas med två biobiljetter var. 

Årets
Granne

Känner du någon som får andra att trivas 
och må bra? Någon som bryr sig lite extra 
om sina grannar? Någon som samlar 
ihop er till gårdsfest och skapar gemen-
skap i bostadsområdet? Nominera i så 
fall din favorit i denna kategori. 

Ökad trygghet i  
boendemiljön 

Medmänsklighet 
och extra omtanke1 2

Här passar insatser där någon bi-
dragit till att förbättra miljön. Kan 
handla om insatser både inomhus 
och utomhus – nya grillplatser, re-
noverad kvarterslokal, förbättrad 
tvättstuga.

Förbättring av 
miljön3

1 2 3

5
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Ziad Abu Ghoush har erfarenheter i ba-
gaget som de flesta av oss inte ens kom-
mer i närheten av. Han vet hur det känns 
att förlora sitt hem, sitt land och att om 
och om igen börja om från noll. Erfaren-
heterna har gett honom en bestämd upp-
fattning om hur man bäst smälter in i ett 
nytt land, i en ny främmande kultur. 

– Man måste lämna allt det gamla 
bakom sig och börja om på nytt. Om du 
har varit direktör, läkare eller på något 
annat sätt haft en hög ställning i ditt 

hemland, så gäller det inte längre. Det 
får man stryka ett streck över. I ett nytt 
land får du börja om på nytt och då gäl-
ler det att så snabbt som möjligt lära sig 
det nya språket och anpassa sig till den 
nya kulturen. 

Fick lämna allt
Ziad har alltså ställts inför den situatio-
nen flera gånger. Men vi tar det från bör-
jan. Ziad Abu Ghoush föds utanför Jeru-
salem i Palestina 1944. Familjen är stor, 
och rik. Pappans rikedomar gör att han 
inte har något yrke. Det behöver han inte 
– han köper och säljer mark och fastighe-
ter och familjen har allt de behöver. Som 
bekant stod Palestina då inför omvälvan-
de händelser. 1948 bildas staten Israel 
och sedan dess har detta varit ett av värl-
dens mest oroliga områden. 

– Det blev kaos, säger Ziad. Vi fick 
lämna allt vi hade och fly till en annan 
del av Palestina. Vi bodde hela familjen, 
tio personer, i ett rum. Vi låg på golvet 

Jag och Ziad har stämt möte på om-
rådeskontoret på Jakobsgårdarna. 
Han är där i god tid och förberedd. 
Ziad har med sig foton, tidningsar-
tiklar och annat som berättar om 
hans rika liv. Det visar sig snart att 
de två timmar vi avsatt för intervjun 
inte räcker till på långa vägar…

och bodde i princip på varandra. För min 
pappa var det väldigt svårt. Han var 
plötsligt ingen. Mamma kunde sy så det 
blev hon som försörjde familjen. Hon 
kunde dessutom läsa och skriva, det kun-
de inte pappa. 

Familjen var mycket fattig och valde 
att flytta till Jericho för att om möjligt få 
det bättre. Det fick de inte. Den mus-
limska befolkningen i Palestina var 
mycket fattig och överlevde mycket tack 
vare humanitära insatser från FN och 
västvärlden som skickade mat och klä-
der. Ziad fick börja jobba som tioåring 
och gjorde sitt bästa för att hjälpa till 
med att försörja familjen. Han hjälpte sin 
morbror som hyrde ut cyklar och fick or-
dentligt med stryk om han råkade smut-
sa ner sig. 

– Usch, han var inte snäll. Familjen 
lämnade mig hos honom, jag hade ju 

jobb, och flyttade till Amman i Jorda-
nien, där de trodde att allt skulle bli bätt-
re. Efter en tid fick jag busspengar tur 
och retur så att jag skulle kunna åka och 
hälsa på. När jag kom fram till Amman 
köpte jag en falafel för pengarna som jag 
fått till återresan. Jag ville absolut inte 
tillbaka. Jag stannade hos familjen och 
försörjde mig på att sortera läskflaskor. 

17 år gammal tog sig Ziad till Kuwait 
för att pröva lyckan. 

– Jag jobbade som servitör och skicka-
de så mycket pengar jag kunde till mam-
ma. Hon hade slitit så otroligt mycket – 
jag fattar inte hur hon orkade. Jag ville ge 
tillbaka så mycket jag kunde. 

Efter några år i Kuwait flyttade Ziad 
till Dubai där han hade hört att man 
skulle kunna få det riktigt bra. Riktigt så 
lätt var det nu inte, men Ziad blev kvar i 
många år, gifte sig och skiljde sig och fick 
totalt fyra barn. Det äldsta barnet med 
sin första fru. Han arbetade så småning-

om på ett bygge och engagerade sig poli-
tiskt på olika sätt, för Palestinas sak. 
– Under min uppväxt försökte familjen 
flytta tillbaka till vår hemby flera gånger 
men det gick aldrig. Många palestinier 
drömmer fortfarande om att de ska kun-
na få tillbaka sitt land, men det gör inte 
jag. Det går inte, jag har slutat drömma. 

Tvingades fly
Det politiska engagemanget ställde till 
det för Ziad och hans familj. Till slut in-
såg han att de var tvungna att fly till en 
annan del av världen. 

– Jag hade växt upp med att vara på 
flykt, jag ville inte att det skulle drabba 
mina barn också. Vi bestämde oss för att 
försöka fly till Danmark. Vi fick turist-
visum till alla nordiska länder och sade 
att vi ville resa runt och visa våra barn 
snö innan de skulle börja skolan efter ett 

kortare höstlov. Det här var i september 
och det var ingen som reagerade på att 
det inte finns snö i Norden i september! 
Ziads fru och barn reste först – Ziad 
skulle komma senare. På planet får frun 
rådet från en medpassagerare att riva al-
las pass, annars skulle de bli tillbaka-
skickade. I tumultet river de inte bara 

”Man måste lämna  
allt bakom sig”

Det enda vi 
ville ha var 
någonstans 

att bo och lugn 
och ro. 

passen utan också alla visum utom det 
till Sverige. Familjen hamnar alltså i Sve-
rige och inte i Danmark. Under tiden 
säljer Ziad allt de äger i Dubai och med  
4 000 dollar på fickan kommer han efter. 
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– Den 16 december 1988, kom jag till 
Sverige. Det glömmer jag aldrig. Jag åter-
förenades med familjen och vi kämpade 
för att inte bli skickade till Lycksele där 
de tyckte att vi skulle bo, vi ville till Bor-
länge. Vi ville inte ha något från samhäl-
let. Vi hade våra 4 000 dollar och kunde 
betala, det enda vi ville ha var någon-
stans att bo och lugn och ro. 

Familjen fick lägenhet på Jakobsgår-
darna och här har de blivit kvar. Ziad har 
kämpat hårt för att smälta in i det svens-
ka samhället. Snabbt lärde han sig svens-
ka, tackade ja till alla utbildningar, alla 
erbjudanden om jobb, korta, långa, 
tunga, lätta. 

– Man måste säga ja. Det ena leder till 
det andra. I ett nytt land måste man 
kämpa. Jag har mött så många snälla och 
vänliga människor som har hjälpt oss i 
Sverige. Jag har velat ha mycket kontakt 
med svenskar och det är inte så lätt att få 
det som invandrare. Många invandrare 
säger till mig att svenskarna inte vill veta 
av oss, men det är inte sant. Det är natur-
ligt att man är rädd för det som är nytt 
och okänt. 

– Jag har kommit på hur man ska göra  
säger Ziad lite spjuveraktigt– man ska gå 
med i föreningar. I föreningar är man all-
tid välkommen och där finns svenskarna. 
Det blir en väg in i det svenska samhället. 

I dag är Ziad både morfar och farfar. 
Hela familjen bor på Jakobsgårdarna och 
Ziad trivs med livet. Han jobbar fortfa-
rande eftersom han har jobbat i Sverige 
för kort tid för att få pension. 

– Jag jobbar på ett behandlingshem 
och är instruktör på Civilförsvarsförbun-
det där jag också är engagerad ideellt. 

Det är bra här i Sverige men Palestina 
är alltid hemma, även om jag har gett 
upp drömmen om att komma tillbaka. 
Jag tror inte att konflikten på Västban-
ken någonsin kommer att bli löst, tyvärr. 

profilen

Ziad Abu Ghoush har erfarenheter i 
bagaget som de flesta av oss inte ens 
kommer i närheten av.



Om du bor på Jakobsgårdarna kanske du har 
sett den – jurygruppen som varje år går runt 
och kikar på altaner och uteplatser när som-
maren är som vackrast. Juryn fotograferar och 
utser vinnare i olika kategorier. På Jaxdagen 
koras vinnarna som då också får sina välför-
tjänta pris. Till vinnare av kategorin, Bästa 
uteplats utsågs i år Nina Heinonen och Per 
Forslund på Kometgatan. 

– Jättekul, så klart. Vår lilla uteplats betyder 
mycket för oss och vi tillbringar mycket tid 
här. Då vill vi förstås att det ska vara så fint 
som möjligt, säger Per. 

Har blivit inspirerad av sambon
Per berättar att det främst är sambon Nina 
som sitter inne med kunskaper om växter och 
trädgård.

Det blommar på Jax
Varje år smyger en blomsterkunnig jury 
omkring på Jakobsgårdarna för att hitta 
prunkande uteplatser, altaner och bal-
konger. Det är Hyresgästföreningen som 
ligger bakom tävlingen som i samarbete 
med Tunabyggen uppmärksammar hyres-
gäster med ”gröna fingrar”. 

– Hon är jätteduktig och vet precis hur hon vill 
ha det. Det har smittat av sig på mig också, jag 
har också blivit intresserad. 

– Vi använder vår uteplats en stor del av 
året, inte bara på sommaren. Nu på hösten by-
ter vi ut pelargonerna mot ljung och sätter ned 
värmeljus på lite olika ställen. Jättemysigt. 

Lena Lundberg på Tunabyggen tycker att 
tävlingen är en bra tradition

– Den vill vi absolut stötta. Tävlingen gör 
att fler upptäcker att man med små medel kan 
få det vackert med blommor och blad. Ju fler 
som anstränger sig för att göra fint, desto finare 
blir området. 

• Broåkersvägen 5 
Fönsterbyte av vissa fönster, 
start vecka 42.

• Bondegatan 3 
Fönsterbyte av vissa fönster, 
start vecka 42.

• Stjärngården, Komet-
gården och Meteorgården 
Byte av tak på tvättstugorna

• Kometgatan 11, 17, 19
Byte av ventilationsaggregat.

• Stjärngatan 9, 15, 17 
Byte av ventilationsaggregat.

• Stjärngatan 6-8 
Renovering av tak och fasad.

• Kornstigen 
Nya garage

• Hushagen
Ombyggnad och byggnatio-
ner av nytt huvudkontor.

• Nya sophus 
Bondegatan 9 
Sturegränd 
Ringvägen 
Hästhovsgatan 1 
Vallgatan 21 
Hemgatan 
Ingelsgatan/Simsgatan 
Honefsgatan 3, 5 
Karlsgårdsgatan (3 st nya 
sophus)
Ingelsgatan/Simsgatan 

• Ingelsgatan
Upprustning av utemiljö.

• Sturegränd
Upprustning av utemiljö.

Det här gillade juryn hos Nina och Per:
Motivering: 
Fört att på en så liten yta, ha lyckats skapa 
en välkomnande entré/trädgård, som an-
das lugn, harmoni och trivsel. En fin 
grundstruktur, med små trivsamma inra-
made rum och en välplanerad färgskala. 
En egen liten lugn vrå av världen.

På GånG HOS 
TUNABYGGEN

Gemensam gård 
Första pris: Norrskensgatan 14-20

Balkong/ueplats/entre
Första pris: Kometgatan 19C  
(Nina Heinonen och Per Forslund)

Egen täppa
Första pris: Regnbågsgatan 14C 
(Anna-Stina Malmberg)

Årets jokrar
Planetgatan 7B (Åsa Knutes) samt 
Planetgatan 7C (Maria Hässling och 
Peter Johansson)

Juryns framtidshopp
Stjärngatan 2C (Josephine Andersson)
Stjärngatan 2D (Pernilla Munk)

För en komplett lista över vinnarna,  
se vår hemsida www.tunabyggen.se

Per Forslund på sin 
prisbelönta uteplats 
på Kometgatan.

Årets vinnare


